

MISCELLANEA

WALTER ALBERT LINGNER (1930-2021)

Prima dată am auzit de domnul Lingner acum 21 de ani, când m-am angajat ca muzeograf la Muzeul de Istorie și doamna Adriana Antihi, împreună cu colegii vorbeau cu căldură despre domnul Walter Lingner, care a ajutat enorm la realizarea expoziției și a manifestărilor dedicate aniversării a 100 de ani de existență a Muzeului de Istorie. Curând, apoi prin intermediul unui prieten, George Hundorfean, am aflat adresa de e-mail a domnului Walter Lingner și de aici a urmat o lungă colaborare. Am comunicat pe e-mail și telefonic, iar în anul 2004 am avut șansa să vizitez familia Lingner la Düsseldorf. Aici, am fost impresionat de frumoasa locuință de pe strada Saganer Weg, unde de la intrare, într-o frumoasă fotografie, trona Turnul cu Ceas. În zilele petrecute acolo, deși la o distanță apreciabilă de orașul natal, m-am simțit a fi acasă în Sighișoara. Din discuțiile purtate am descoperit la domnul Lingner o pasiune arzătoare pentru Sighișoara, pentru trecutul, prezentul și viitorul urbei natale.

A ajutat enorm Muzeul de Istorie prin oferirea de informații și fotografii vechi din colecția proprie. Periodic comunicam telefonic sau prin e-mail și mă anunța de multe ori, că a mai pus un “mic pachet pentru Muzeul Sighișoarei” și că îl va trimite prin intermediul linei de autocar Schinker, care ajungea de câteva ori pe săptămână la Sighișoara. Când preluam coletul, trebuia să sun un taxi, pentru că micul pachet era voluminos și destul de greu.

L-am simțit pe domnul Lingner ca pe un OM prin venele căruia curgea Sighișoara. Tot timpul mă întreba: Ce mai este nou la Sighișoara? Se bucura enorm de orice informație primită: de la starea vremii până la o activitate importantă derulată în oraș. La fel a derulat și ultima discuție telefonică pe care am avut-o, în acest an în data de 7 ianuarie. Deși bolnav, când am vorbit despre Sighișoara l-am simțit că s-a bucurat nespus de mult, când i-am vorbit despre starea vremii din Sighișoara și de proiectele, care dorim să le derulăm la muzeu. Din păcate, a fost ultima noastră convorbire!

Domnul Walter Lingner provenea dintr-o veche familie sighișoreană. S-a născut la 28 septembrie 1930 în Sighișoara. Tatăl său, Walter Lingner, deținea o fabrică de țesătorie bumbac și o moară de aburi, Moara Lingner (devenită după naționalizarea din 1948, Moara Munca), la care tânărul Albert a lucrat pe timpul vacanțelor. Studiile liceale le-a făcut la Sighișoara, apoi a urmat studiile universitare la Iași, devenind inginer textilist. De tânăr s-a implicat în viața sportivă sighișoreană. A activat la echipa de handbal locală, cu care a câștigat campionatul național în 1946. Pe linie profesională a lucrat ca inginer, apoi ca inginer șef la Fabrica de Bumbac din Sighișoara. În anul

1953 s-a căsătorit cu Gerda Adleff, având o căsătorie fericită derulată pe o perioadă 50 de ani și încununată cu patru copii: doi băieți și două fete.

Inundațiile catastrofale din anii 1970 și 1975 i-au distrus agoniseala din locuința de pe strada Nicolae Titulescu și în 1977 va emigra în Republica Federală Germania, stabilindu-se la Düsseldorf. Aici va lucra până pensionare în anul 1993 la uzinele Mercedes. După pensionare va fi membru fondator și președintele de onoare al Asociației Locului Natal Sighișoara din Germania (HOG-Schässburg), membru de onoare al Forumului Democrat al Germanilor Sighișoara (DFDR-Schässburg). S-a implicat într-o serie de proiecte cu ar fi: documentarea patrimoniului cultural sighișorean. A fost coautor a două monografii ale Sighișoarei: “Schäßburg – Bild einer siebenbürgischen Stadt” în două ediții 1994 și 1998 și “Bilband Schäßburg, Sighisoara, Segesvár aus Vergangenheit und Gegenwart”, 2003. A coordonat 25 de numere ale revistei Schäßburger Nachrichten. A fost sufletul acțiunilor de ajutor umanitar pentru Sighișoara, a întâlnirilor sighișorenilor din Germania și a parteneriatul Dinkelsbühl - Sighișoara. Pentru activitatea sa, în anul 1997 a primit titlul de cetățean de onoare al Municipiului Sighișoara.

La 20 aprilie 2021 a murit un OM pentru care Sighișoara însemna existența! **Sit tibi terra levis!**

(Nicolae Teșculă)